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Αθήνα, 20/08//2023 

ΑΠ 41/2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΕΕ – Ενω.Ψυ.Π.Ε. 

για τις παραιτήσεις συναδέλφων από το ΕΣΥ 

 

H ΠΕΕ-ΕΝΩΨΥΠΕ παρακολουθεί με μεγάλη ανησυχία τις παραιτήσεις συναδέλφων 

ιατρών από το ΕΣΥ στις οποίες περιλαμβάνονται και ψυχίατροι παιδιών και εφήβων. 

Πιο συγκεκριμένα το τελευταίο διάστημα δύο ακόμα συνάδελφοι ψυχίατροι παιδιών 

και εφήβων που εργάζονταν στο ΕΣΥ παραιτήθηκαν και προστίθενται σε άλλους που 

παραιτήθηκαν στο πρόσφατο παρελθόν (ενδεικτικά ΓΝ Βενιζέλειο Κρήτης).  Πιο 

συγκεκριμένα, η συνάδελφος και μοναδική ψυχίατρος παιδιών και εφήβων στο ΚΨΥ 

του ΓΝ Κέρκυρας και η Διευθύντρια (επίσης μοναδική ψυχίατρος παιδιών και 

εφήβων) του ΚΨΥ του ΓΝ Πρέβεζας υπέβαλλαν την παραίτησή τους. Οι δυο 

συνάδελφοι προσέφεραν τις υπηρεσίες τους για πολλά χρόνια στον παιδικό και 

εφηβικό πληθυσμό των αντίστοιχων  τοπικών κοινωνιών, με ευρεία αναγνώριση και 

αποδοχή.  

Η υποστελέχωση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων, οι χαμηλές 

αμοιβές των εργαζομένων σε συνδυασμό με τις εξουθενωτικές συνθήκες εργασίας 

από τα ολοένα και περισσότερα αιτήματα για παροχή φροντίδας, τα οποία 

ταυτόχρονα είναι πιο σύνθετα και σοβαρά, οδήγησαν τις συναδέλφους από την 

Κέρκυρα και την Πρέβεζα στην απόφαση αυτή, παρά τη μακρόχρονη προσφορά 

τους , τη διατυπωμένη επιθυμία τους να συνεχίσουν να προσφέρουν μέσα από αυτές 

τις θέσεις αλλά και τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις για τις μεγάλες ελλείψεις 

και τις δυσκολίες που αντιμετώπιζαν επί σειρά ετών. Ανησυχητικό είναι δε το 

γεγονός, ότι πλέον οι Νομοί Ιωαννίνων, Θεσπρωτίας, Άρτης, Πρέβεζας, Λευκάδας και 

Κέρκυρας (πληθυσμός περίπου 450.000) θα εξυπηρετούνται από 2 ψυχιάτρους 

παιδιών και εφήβων  του ΕΣΥ (και ένα μέλος ΔΕΠ) στα Ιωάννινα, με όποιες συνέπειες 

έχει αυτό κυρίως για τους γονείς και τα παιδιά όλων αυτών των περιοχών 

(μετακινήσεις, κόστος, αναμονή). Αυτές οι παραιτήσεις έρχονται ως συνέχεια των 

ανακοινώσεων των προηγούμενων μηνών για το κλείσιμο της Παιδοψυχιατρικής 

Κλινικής του ΓΝ Τζάνειου μετά από απόφαση της αντίστοιχης ΥΠΕ αλλά και την 
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αναστολή της λειτουργίας της Παιδοψυχιατρικής κλινικής στο ΠΑΓΝΗ εξαιτίας της 

υποστελέχωσης της κλινικής και των εξοντωτικών συνθηκών εργασίας.  

Τα γεγονότα αυτά είναι ιδιαίτερα ανησυχητικά γιατί αφενός μαρτυρούν τη δυσμενή 

κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι δημόσιες υπηρεσίες παροχής ψυχικής υγείας 

στα παιδιά, στους εφήβους και τις οικογένειές ανά την περιφέρεια, αλλά και με τη 

σειρά τους δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο την ήδη επιβαρυμένη κατάσταση των 

ήδη λιγοστών και υποστελεχωμένων υπηρεσιών. Το γεγονός αυτό συνεπάγεται ότι 

δε θα καλύπτονται σε ακόμα μεγαλύτερο βαθμό οι ανάγκες περίθαλψης των ψυχικά 

πασχόντων παιδιών και εφήβων, ιδιαίτερα στην περιφέρεια. Είμαστε ιδιαίτερα 

ανήσυχοι καθώς σε περίπτωση που οι συνθήκες δεν βελτιωθούν και δεν δοθούν 

κίνητρα ώστε νέοι ψυχίατροι παιδιών και εφήβων να ενισχύσουν το ΕΣΥ, είναι πολύ 

πιθανό σε μερικά χρόνια να υπάρχουν ελάχιστοι στις δημόσιες υπηρεσίες ψυχικής 

υγείας. 

Οι εξελίξεις αυτές μοιάζουν να αποτελούν ένα κομμάτι της γενικότερης 

αποδυνάμωσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας που παρακολουθούμε τα τελευταία 

έτη με τη σωρεία των παραιτήσεων γιατρών και λοιπού προσωπικού, των 

αναγκαστικών μετακινήσεων για να καλυφθούν τα κενά που προκύπτουν, των 

χαμηλών αποδοχών, των υποστελεχωμένων υπηρεσιών που έχουν ως συνέπεια να 

δυσχεραίνεται η πρόσβαση σε αυτές , όταν το χρειάζεται ο πληθυσμός, σε 

επείγουσες αλλά και τακτικές υπηρεσίες περίθαλψης  σωματικής και ψυχικής 

υγείας. 

Ως Παιδοψυχιατρική Εταιρεία Ελλάδος – Ένωση Ψυχιάτρων Παιδιών και Εφήβων 

διατυπώνουμε την έντονη ανησυχία και τον προβληματισμό μας  και ζητάμε: 

-Την πλήρη στελέχωση με μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό και προσωπικό όλων των 

απαραίτητων ειδικοτήτων των δημοσίων υπηρεσιών παροχής ψυχικής υγείας 

παιδιών και εφήβων 

-Την αυτόματη προκήρυξη των θέσεων   που κενώνονται  λόγω παραιτήσεων, 

συνταξιοδοτήσεων κ.α και την ταχύτατη  ολοκλήρωση των διαδικασιών κρίσης 

υποψηφίων 

- Τη δημιουργία νέων θέσεων ειδικευομένων κυρίως στην περιφέρεια, ώστε να 

υπάρχουν αυξημένες πιθανότητες για συνέχιση της εργασίας σε αυτές τις περιοχές. 
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- Αύξηση των αποδοχών και θέσπιση κινήτρων για την πλήρωση των κενών 

οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων 

- Τη διακοπή των αναγκαστικών μετακινήσεων συναδέλφων από άλλες δομές για την 

κάλυψη των κενών θέσεων που προκύπτουν, διότι αποδυναμώνονται οι πρώτες 

- Διάλογο με την πολιτεία για το σχεδιασμό μιας μακροπρόθεσμης πολιτικής που θα 

έχει στόχο την ορθή και βασισμένη στις ανάγκες στελέχωση των υπηρεσιών για την 

ανεμπόδιστη πρόσβαση και πλήρη κάλυψη του συνόλου του πληθυσμού στις 

υπηρεσίες ψυχικής υγείας. 

 

Για το Δ.Σ. της Παιδοψυχιατρικής Εταιρείας Ελλάδος-Ένωσης Ψυχιάτρων 

Παιδιών & Εφήβων 
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